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A. Uspořádání účastníků v projektu, jeho vedení a klíčoví aktéři

A 1. Vhodnost nastavení z pohledu kompetencí a odpovědnosti v platformách
Platformy, na nichž jsou diskutovány problémy při vytváření MAP, odrážejí specifické rysy území ORP (obce s roztříštěnou působností) Černošice. Vzhledem k tomu, že toto území je geograficky zcela nekompaktní, tvoří prstenec kolem hlavního města Prahy po dvou třetinách jeho obvodu, nemá žádné přirozené vlastní centrum (přirozeným centrem je Praha) a i z dopravního a logistického hlediska jsou jeho části dostupné navzájem velmi obtížně, bylo toto území rozčleněno do čtyř územních oblastí (Dolnobřežansko-Jílovsko, Jihozápad, Mníšecko-Černošicko, Roztocko-Hostivicko) a v každé z těchto oblastí jsou vytvářeny podklady pro strategii odrážející místní specifika. Po dokončení každého zásadního kroku jsou výsledky sumarizovány realizačním týmem pro celé území ORP.

Ve čtyřech územních oblastech fungují samostatně pracovní skupiny, semináře, vzdělávání a další akce jsou rovněž organizovány v jednotlivých oblastech (s možným přesahem do sousedních) a také místní partnerství vznikají v těchto územních oblastech.

Činnost v čtyřech oblastech koordinují regionální koordinátoři, kteří pak předávají výsledky a zkušenosti na společných platformách celého území. Tito regionální koordinátoři jsou jednak členové Řídícího výboru a zároveň členy realizačního týmu, který je tak logicky jednou ze společných platforem.
Těmito společnými platformami jsou

· webové stránky www.map-orpcernosice.cz
· jednání realizačního týmu 

· jednání pracovních skupin
· jednání řídícího výboru
Webové stránky projektu www.map-orpcernosice.cz jsou živou diskusní platformou, kde návštěvníci stránek najdou jednak informace o projektu
· základní dokumenty projektu (strategický rámec apod.)

· informace o struktuře, harmonogramu a osobách projektu 
· zápisy z jednání řídícího výboru, realizačního týmu a pracovních skupin

· přehled připravovaných a realizovaných investic v základních a mateřských školách
· dosavadní výsledky, především Memorandum z konference pořádané v dubnu 2016
· přepravované i realizované vzdělávání akce a semináře

Webové stránky jsou však také místem, kde školy

· získávají informace o vzdělávacích akcích nebo samy takové možnosti nabízejí

· uveřejňují své poptávky po pedagogických i nepedagogických pracovních (inzeráty)

· zveřejňují své zkušenosti a příklady dobré praxe (inspiromat)
A 2. Řídící výbor, realizační tým a pracovní skupiny
Složení řídícího výboru je reprezentativní z pohledu vzdělávání v území ORP Černošice. Proběhlo několik dílčích personálních změn a doplnění, zájem o zapojení projevily i některé nově zapojené subjekty (např. soukromé základní školy).

Řídící výbor se schází od roku 2016 pravidelně zhruba v půlročních intervalech a na jednání schvaluje klíčové dokumenty (strategický rámec, aktualizace investičních priorit) a určuje strategii a cíle pro následující období. Přes velmi špatnou dopravní dostupnost (vzhledem k podivnému tvaru území je vždy pro některé členy doprava obtížná a dlouhá) nejsou problémy s naplněním usnášeníschopného stavu, jednání probíhají podle připraveného programu, věcně a efektivně, trvají zpravidla 1,5 – 2 hodiny.
Členové řídícího výboru na jednáních také informují o dění ve „svých“ územních oblastech, jednání jsou i platformou pro výměnu zkušeností. Zástupci KAP a ITI Pražské metropolitní oblasti zajišťují informace ze svých pracovišť a spolupracují i při organizaci klíčových akcí (konference).
Realizační tým se schází nepravidelně, v intervalech zhruba měsíc – 6 týdnů. Řeší operativní otázky a je hlavní platformou, na níž si členové vyměňují zkušenosti ze svých územních oblastí. Jednání realizačního týmu jsou také místem, kde se rozhoduje o následujících akcích (seminářích, vzdělávání, setkání aktérů, příprava konference apod.).
Pracovní skupiny jsou organizovány v jednotlivých územních oblastech a jsou řízeny oblastním koordinátorem. Scházejí se podle potřeby a řeší dílčí úkoly projektu. Jejich složení je voleno tak, aby byli zastoupeni ti, kteří reprezentují zřizovatele, základní školy, mateřské školy a neziskový sektor.
B. Aktivity projektu
B 1. Setkávání „členů“ MAP
Frekvence setkání řídícího výboru je cca 1 x za půl roku.

Frekvence setkání realizačního týmu cca 1x měsíčně (nebo 1x za 6 týdnů).
Pracovní skupiny se scházejí podle potřeby, v průměru jednou za dva měsíce.

Setkání ŘV a realizačního týmu moderuje projektový manažer. Setkání pracovních skupin moderují jednotliví územní koordinátoři, setkávání pedagogů je moderováno buď územními koordinátory (tam, kde neexistuje tradice setkávání), nebo si řídí samotní ředitelé (tam, kde se na tradici navazuje). 

Významnou a pro projekt důležitou platformou jsou setkávání „vlastních aktérů“ vzdělávacího procesu, tedy pedagogů, ředitelů základních a mateřských škol a zřizovatelů. V některých územních oblastech (Dolnobřežansko-Jílovsko) může tým MAP navázat na již existující tradici, v jiných (Roztocko-Hostivicko) taková tradice neexistuje a s obtížemi se buduje. Setkáváme se s různou mírou ochoty k takovým setkáním, větší a spontánnější je mezi ředitelkami i učitelkami mateřských škol, menší u škol základních. Hlavním důvodem je nepřiměřená administrativní zátěž uvalená na základní školy i řešení řady problémů vnitřní organizace souvisejících s postupným zaváděním inkluze, nedostatkem pedagogů obecně a zvláště v některých předmětech, někdy i s problematickým vztahem k části rodičovské veřejnosti.
Významný komunikační  kanál mezi aktéry vzdělávání, vzhledem k velikosti území, je e-mailová komunikace, moderní media (FB, Web) a elektronické ankety. 

Zapojení neziskových organizací působících v oblasti vzdělávání jsme řešili již v přípravném období (hloubkové rozhovory s představiteli vybraných neziskových organizací). Jako motivační možnost pro jejich další aktivní zapojení vidíme nabídku dotačních příležitostí i spolupráci na konkrétních akcích týmu. S některými organizacemi (EDUin, EDUcentrum) se podařilo navázat užší spolupráci, zejména při přípravě a realizaci vzdělávacích aktivit (příklad. EDUPoint Psáry). 
Významnou a specifickou část aktivit zaujímá spolupráce s okolními realizátory MAP, a to nejen z hlediska výměny zkušeností a dobré praxe, ale také sdílení volných kapacit vzdělávacích seminářů a přirozeného propojování škol (blízkost, tradice).
Problematické je širší zapojení veřejnosti, zejména pak pokus o jakési reprezentativní zastoupení. Ve větších základních školách existují školské rady (i tam je ale často účast veřejnosti z hlediska reprezentativity sporná, často jsou tam prostě ti, kdo jsou ochotni tuto roli plnit). Příležitostí je poskytování informací (web projektu, místní listy), spolupráce s místními akčními skupinami a výstupy z konference, které mohou mít dopad i na rodičovskou veřejnost (umístění dětí do škol apod.) a v neposlední řadě zapojování aktivních rodičů do pracovních skupin. 
B 2. Aktivity projektu (aneb co se osvědčilo a co nefunguje)
Níže bude věnován prostor pro zhodnocení 5 základních aktivit projektu – 1.přípravy projektu, 2. Akčního plánování – rozvoji partnerství, 3. Akčního plánování – dohodě o prioritách a 4. Akčního plánování – budování znalostních kapacit a 5. Akčního plánování – samotného akčního plánu.
Aktivita 0 - Příprava

Byla popsána ve strategickém rámci projektu, trvala od září 2015 do jara 2016 a v jejím průběhu byly
· sestaveny realizační tým a řídící výbor

· vytipováni lidé do pracovních skupin

· realizovány hloubkové rozhovory se zástupci zřizovatelů, základních a mateřských škol a neziskových organizací

· realizovány četné schůzky zástupců ZŠ a MŠ

· zpracovány výstupy z dotazníkového šetření MŠMT v ZŠ a MŠ

Vyvrcholením přípravného období byla konference Demografický vývoj v okolí Prahy, kapacita ZŠ a MŠ a nedostatek pedagogů, která se konala z podnětu MAS působících v území ORP Černošice 12. dubna 2016.
Velice se osvědčila osobní jednání s potenciálními účastníky projektu (ředitel ZŠ, MŠ, neformální a zájmové vzdělávání). Vzhledem k velikosti území a množství subjektů zabývajících se vzděláváním nebylo možné osobní setkání se všemi. Na základě těchto jednání se lépe vytipovávali aktivní účastníci pro práci v pracovních skupinách i pro sestavení ŘV. 
Aktivita 1 – Akční plánování – podaktivita Rozvoj partnerství
Navázala na akce v přípravném období, vytvořeny byly jednotlivé „územní“ pracovní skupiny a zahájena jejich činnost, pokračovaly schůzky aktérů. Podrobněji popsáno ve strategickém rámci MAP.
Úvodní konference se společným palčivým tématem všech aktérů ve vzdělávání pomohla území i jednotlivé aktéry sjednotit a navodit atmosféru důvěry a porozumění problémům regionu. 

Podařilo se napojit se s projektem MAP na existující platformy setkávání ředitelů ZŠ a MŠ v regionu Dolnobřežansko – Jílovsko, s přesahem do Mníšecka. Díky tomu se daří šíření této dobré praxe i dál do regionu, kde tato tradice chyběla. Podařilo se „vykopnout“ tradici setkávání na území regionů Roztocko-Hostivicko a Jihozápadu. Avšak značná vytíženost ředitelů, zhoršená dostupnost území a neexistence přirozených center intenzivnější spolupráci brání.

Aktivita 1 – Akční plánování – podaktivita SR a Dohoda o prioritách
Podklady pro sestavení strategického rámce akčního plánu ORP Černošice
· výsledky z dotazníkového šetření MŠMT

· výsledky rozhovorů s aktéry vzdělávání v území

· podněty ze setkání ředitelů základních a mateřských škol

· podněty z jednání pracovních skupin

· podněty a připomínky členů realizačního týmu a řídícího výboru

· na konferenci Demografický vývoj v okolí Prahy, kapacita ZŠ a MŠ a nedostatek pedagogů byly za účasti kompetentních pracovníků Středočeského kraje, MŠMT a dalších institucí řešeny nejpalčivější problémy v území (kapacita základních škol, mateřských škol a nedostatek pedagogů).

Na základě těchto podnětů byla zformulována a řídícím výborem v rámci strategického rámce schválena vize do roku 2023:

„Na území ORP Černošice je zajištěn rovný přístup ke vzdělání každého dítěte a žáka. Dětem a žákům je garantováno právo vzdělávat se alespoň v základním standardu, dostupné vzdálenosti a ideálně též v komunitě obce, na kterou budou navázány další, i mimoškolní aktivity. Jen takové prostředí napomůže dalšímu růstu a vývoji občansky zdravé, vzdělané, konkurenceschopné a prorodinné generace našich nástupců. 

Proto všechny subjekty působící v oblasti základního a předškolního vzdělávání v obcích ORP Černošice samy i ve spolupráci s ostatními subjekty zajistí dostatek míst v moderně vybavených a k dětem, žákům, učitelům i veřejnosti přátelských školách a školských zařízeních, poskytujících kvalitní vzdělávání.“

Vlastní strategický rámce MAP (Dohoda o prioritách) byl připraven členy realizačního týmu, prodiskutován na této platformě, na webových stránkách projektu zveřejněn k připomínkování a nakonec v červnu 2016 schválen řídícím výborem MAP. Souběžně s přípravou strategického rámce byly poptávány školy i zřizovatelé a sestavován seznam investičních priorit včetně možného podání žádosti o dotaci do Integrovaného regionálního operačního programu.
Aktualizace investičních priorit byla provedena v září 2016 a znovu v březnu 2017.

Koncem roku 2016 byla dopracována analytická část závěrečného dokumentu MAP v rozsahu cca 60 stran a realizační tým také zpracoval první verzi procesu Řízení MAP, v němž vychází z informací dostupných na podzim 2016 a klade důraz na setkávání aktérů (ředitelů ZŠ, MŠ), které by mohlo probíhat spontánně a s minimálními finančními nároky za koordinace zúženého realizačního týmu. Tento návrh procesu je také možností, jak překlenout předpokládané časové vakuum mezi dokončení projektu MAP a spuštěním respektive schválení projektu nástupnického.

Obě části (Analytická + řízení MAP) budou součástí finálního dokumentu MAP, který bude v následujících posledních měsících projektu doplněn o samotné aktivity akčního plánu na roky 2018 a 2019.

Přijetí SR a dohody o prioritách proběhlo v území hladce a to díky dobré práci regionálních facilitátorů a jejich komunikaci v území. Jisté nedostatky byly při vyhledávání a kompletaci investičních požadavků, zejména při první fázi sběru dat. To bylo dáno té, že si ještě všichni aktéři ne zcela uvědomovali důležitost zaznamenávání investičních záměrů. Také sběr požadavků před prázdninami a v září 2016 neodpovídal zaběhnuté praxi sestavování rozpočtů obcí. Ačkoli jsme MŠMT žádali o sladění s přípravou rozpočtů, nebylo žádosti vyhověno. V aktualizaci investic v 3/2017 probíhala již s pochopením ze strany aktérů ve vzdělávání  a jejich náležité přípravy projektů. 
Aktivita 1 – Akční plánování – podaktivita Akční plánování
V lednu 2017 sestavil realizační tým plán aktivit na první pololetí roku 2017 a řídící výbor na svém jednání v březnu 2017 schválil základní směry akčního plánu

· schválil zpracovat Akční plán na dvouleté období 2018/2019

· schválil rozpracování všech priorit uvedených ve strategickém rámci do akčního plánu na roky 2018/19
Rozpracovány budou tyto priority:

· Kapacita základních a mateřských škol

· Zajištění kvalifikovaných pedagogů pro základní, předškolní a neformální  vzdělávání

· Usnadnění přechodu dětí z MŠ na ZŠ 

· Pestré a přitažlivé formy výchovy ke klíčovým kompetencím

· Společné vzdělávání
Aktivita 1 – Akční plánování – podaktivita Budování znalostních kapacit

Přehled pořádaných seminářů

2017

11.4.2017 Konference „Hrozby a příležitosti pro vzdělávání v pražském prstenci“
6.3.2017 Co nepokazit ve výchově aneb Vývojové zvláštnosti dětí ve věku 3-7 let, MŠ Vestec

9.2.2017 Čtenářské dílny – EDU Point Psáry

2.2.2017 Předmatematická gramotnost, Velké Přílepy

24.1.2017 kariérové poradenství pro ZŠ  (pro malou účast zrušeno)

17.1.2017 ukázková hodina RWCT, ŽS Jesenice

17.1.2017 ctenim-nejen-ke-cteni , ZŠ Jesenice

 

2016

14.11.2016 neformální vzdělávání , Dolní Břežany

18.5. 2016 venkovní podnětné prostředí, Zvole

26.4.2016 Logopedie MŠ_, Jinočany

22.3.2016 Zvyšování kvality předškolního vzdělávání – Jinočany

Společné vzdělávání VISK – Jesenice, Jinočany, Velké Přílepy

11.2.2016 zvyšování kvality předškolního vzdělávání – Zvole 

Při přípravě seminářů se osvědčila větší míra zapojení budoucích účastníků seminářů (ředitelé MŠ / ZŠ), konkrétně vyšší míry zodpovědnosti a spoluzodpovědnost za přípravu a realizaci seminářů. Toto opatření mělo za následek vyšší účast na seminářích i lepší zpětnou vazbu. 
B 3. Zhodnocení aktivit projektu
Aktivity s pozitivním průběhem či výsledky
· Sestavení řídícího výboru a realizačního týmu

· Činnost a jednání řídícího výboru, realizačního týmu a pracovních skupin
· Vytvoření strategického rámce MAP

· Uspořádání konference v dubnu 2016

· Některé semináře a setkání aktérů (čtenářské dílny, Co nepokazit ve výchově… - prakticky ty, kde se více do přípravy seminářů více zapojili budoucí účastníci).
Aktivity, které se nedaří anebo mají rezervy

· Oslovení rodičovské veřejnosti a její širší zapojení do procesu tvorby MAP

· Nízká účast na některých seminářích (např. Karierové poradenství)
· Praktické výsledky konference 2016 (dosud nerealizované sliby MŠMT)
Opatření k nápravě
Zapojení rodičovské veřejnosti do procesu tvorby MAP je obtížné, neboť zájem rodičů je velmi nestejný. V lednu 2017 proběhla velmi úspěšná diskuse učitelek MŠ severní části území (Roztocko-Hostivicko) s téměř dvaceti účastníky a hned po ní následovala s lektorkou semináře v sále Domu volnočasových aktivit obce Velké Přílepy (3500 obyvatel, základní škola s 400 žáky a MŠ se 150 dětmi a další MŠ soukromé) beseda pro veřejnosti. Dostavili se tři rodiče, shodou okolností otcové. Zapojení rodičů se daří na vzdělávacích seminářích (EDU Point Psáry – představování nových metod výuky). Tato dobrá zkušenost vyústila v záměr „putovního“ EDU Pointu i po ostatních regionech ORP Černošice a jeho zařazení do akčního plánu, na podporu vybraných kompetencí (čtenářská + matematická gram.; odpovědný realizační tým).  
Nízká účast na seminářích je důsledkem obrovské nabídky. Semináře, besedy, školení  a kurzy (velmi často podpořené dotacemi) pořádají desítky institucí a organizací a tato nabídka pokrývá téměř všechny oblasti činnosti škol. Druhou překážkou je omezená možnost pedagogů se těchto akcí účastnit, u menších škol a MŠ je problémem zastupitelnost, u větších administrativní zátěž. V území ORP Černošice je navíc velmi malá spádovost do jakéhokoli sídla – přirozeným spádovým centrem je Praha.
Jedinou možností, jak účast zlepšit, je pečlivý výběr témat v úzké spolupráci s potenciálními účastníky, jejich větší zapojení v samotné přípravě seminářů, všestranná a moderní propagace a předem alespoň deklarovaný souhlas přiměřeného počtu účastníků. Za organizaci seminář zodpovídá realizační tým.
B 4. Podpora od Řídícího orgánu OP VVV / MŠMT
Návaznost dalšího projektu

Zatím je jen nejasně vymezeno pokračování projektu MAP – podle aktuálních informací je zřejmé, že mezi ukončením současného projektu a jeho pokračování bude časová prodleva v řádu mnoha měsíců či spíše roku. To je rizikové období, kdy bude nutné většinu aktivit utlumit a ty, které neprobíhají spontánně (například setkávání ředitelů škol nebo specializovaných pedagogů), mohou být „pozapomenuty“. Nejasné je i finanční zajištění projektu a v současnosti i jeho obsah. Nejasný je také projekt na implementaci akčních plánů, což stěžuje dopracování akčního plánu do většího detailu (logické rámce navazujících projektů z akčního plánu).
Dotažení výsledků konference 2016

Nejvýraznějším výsledkem loňské konference byl příslib MŠMT, že z resortních zdrojů zajistí podporu financování osmi „páteřních“ základních škol pro zázemí Prahy (dvě základní školy by měly být postaveny v okrajových částech metropole a šest v obcích v sousedství Prahy). Zatím vše skončilo u příslibu a nového prověřování, zda je skutečně potřeba tyto školy stavět.
Zpracování výstupů z jednotlivých MAP  - synergie

Seznámení realizátorů MAP s výstupy jednotlivých akčních plánů v ČR / příslušném kraji a představení průnikových témat, problémů i řešení. 

C. Výstupy, očekávané výsledky, udržitelnost
C 1. Plánované a v současné době reálné výstupy projektu
· Vytvoření místního partnerství, navázání kontaktů se školskými zařízeními a neziskovými organizacemi, jejich zapojení do tvorby MAP. Splněno (6/2016 + aktualizace 3/2017), nezapojily se všechny základní a mateřské školy, průběžně kontaktujeme zbylé a některé se dodatečně zapojují. Stejně tak doplňujeme databázi neziskových organizací a dalších vzdělávacích zařízení (6/2016 + aktualizace 3/2017). Jejich míra zapojení se očekávala vyšší. 
· Vytvoření strategického rámce se seznamem investičních priorit. Splněno (6/2016 a 9/2017 investice, aktualizace seznamu investic 3/2017), aktualizace seznamu investičních priorit pravidelně probíhá a bude to pokračovat.
· Pořízení analytické části MAP ORP Černošice. Splněno (6/2016), průběžně aktualizováno (nově vznikající školy, změny subjektů, neziskové organizace podílející se na vzdělávání, poradenská centra apod.).

· Vytvoření akčního plánu. Zahájeno, určeny jeho priority. Tento úkol by měl být dokončen do poloviny roku 2017.

· Vytvoření souhrnného dokumentu MAP. Rozpracováno (analytická část, strategický rámec, začátek akčního plánu), splnění před ukončení projektu.

· Průběžná evaluace projektu – realizována 3/2017. Závěrečná evaluace projektu. Bude realizována v posledních měsících před ukončením projektu.

· Konkrétní projekty, které by měly být realizovány v nástupnickém projektu. Jsou vytipovány po diskusích s aktéry (společný logoped, „létající“ pedagog pro suplování hodin, pravidelná setkávání odborných učitelů ZŠ druhého stupně) a budou rozpracovány.
C2. Komunikace

· Osvědčila se na úvod osobní komunikace s aktéry, zejména pro vybudování vztahu důvěry

· Vzhledem k velikosti území je nutné pracovat s moderními technologiemi – web, Facebook. Zejména je nutné se více zaměřit na práci s facebookem, který by měl sloužit pro širší oslovení skupiny rodičů (realizační tým, PM). Do budoucna je v projektu nutné počítat se samostatnou pozicí pro komunikaci s veřejností a práci s medii. Změna bude realizována omezeně v akčním plánování vzhledem k nastavenému rozpočtu projektu (tedy v posledním 1/2 roce realizace projektu; v novém navazujícím projektu by se mělo jednat o samostatného odborníka).

D. Dodatečné informace

E. Souhrn procesu vnitřní evaluace
S principy postupu autoevaluace projektu se seznámil celý realizační tým. Základní kostru dokumentu sestavil jeden člen realizačního týmu. Tato základní kostra byla doplněna údaji projektového manažera, Následně byl návrh evaluace rozeslán všem členům realizačního týmu k připomínkám a jejich doplnění. Doplnění příchozích připomínek zajišťoval projektový manažer. Výsledný dokument po zapracování všech připomínek byl všemi odsouhlasen elektronicky.
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