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Místní akční plán vzdělávání na území ORP Černošice, č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0000112

Korespondenční adresa: Pražská 636, 252 41 Dolní Břežany
mobilní telefon: +420 603 402 742, www.mas-dolnobrezansko.cz, oficiální e-mail: MAP@mas-dolnobrezansko.cz


Zápis č.1
z jednání Pracovní skupiny pro MAP ORP Černošice, oblast Jihozápad
16. 6. 2016, Jinočany, zasedací místnost OÚ
Program

1. Představení členů pracovní skupiny

2. Prezentace MAS Jihozápad a její role v MAP při realizaci projektu
3. Strategický rámec - projednání vize
4. Diskuse o dotačních možnostech škol a šablonách MŠMT
5. Příprava na příští jednání 

1. Představení členů pracovní skupiny
Mgr. Jiřina Tafatová, ředitelka ZŠ a MŠ Nučice
Lenka Galertová, ředitelka ZŠ a MŠ Tachlovice

Hana Hejnová, ZŠ a MŠ Tachlovice
Alena Kolková, ředitelka MŠ Kosoř

Lenka Kouřilová, ředitelka MŠ Jinočany

Mgr. Kateřina Bláhová, speciální pedagog a logoped, Ořech

Ing. Markéta Korytová, rodič – Jinočany

Lubomír Kocman, starosta města Rudná

Martina Bláhová, MAS Jihozápad

2. Prezentace MAS Jihozápad a její role v MAP při realizaci projektu
Zapojení aktérů – dne 2. 6. 2015 proběhlo přípravné setkání zástupců MAS a zástupce zřizovatele - města Rudná a ředitele největší školy v regionu - ZŠ Rudná, první schůzka realizátorů projektu se zřizovateli a zástupci základních a mateřských škol proběhla dne 18. 6. 2015 v obci Nučice, kde byli všichni zúčastnění seznámeni s MAP a byly identifikovány klíčové problémy v území z pohledu aktérů.

V průběhu 9/2015 - 6/2016 proběhly osobní individuální návštěvy a rozhovory s řediteli základních a mateřských škol v území, na základě rozhovorů byly následně rozebírány největší přednosti, nedostatky a problémy v území. 

Od června 2015 probíhají pravidelná měsíční setkání a informování zřizovatelů v rámci zasedání obcí DSO Jihozápad a DSO Český kras – Pláně. Nejnovější informace k MAP byly podávány na všech setkáních, vždy probíhala diskuze o všech probíraných tématech:

Region Jihozápad – 12. 6. 2015 Tachlovice, 11. 9. 2015 Nučice, 9. 10. 2016 Chýnice, 6. 11. 2016 Choteč,  11. 12. 2015 Rudná,   8. 1. 2016 Ptice, 12. 2. 2016 Loděnice, 11. 3. 2016 Tachlovice, 8. 4. 2016 Zbuzany, 10. 6. 2016 Ořech. 

Region Český Kras – Pláně – 23. 6. 2015 Třebotov, 22. 9. 2015 Bubovice, 20. 10. 2015 Mořinka, 24. 11. 2015 Chýnice, 15. 12. 2015 Kosoř, 19. 1. 2016 Mořina, 16. 2. 2016 Roblín, 22. 3. 2016. Vysoký Újezd, 19. 4. 2016 Lužce, 24. 5. 2016 Mezouň. Průběžně také probíhala jednání se zástupci NNO a rodičů. 

V rámci organizovaných tematických vzdělávacích setkání bylo realizováno dotazníkové šetření mezi účastníky seminářů (seminář k zvyšování kvality předškolního vzdělávání 03/2016 a seminář Logopedické prevence, grafomotoriky k usnadnění přechodu dětí z MŠ a ZŠ 04/2016).

Na základě výstupů z rozhovorů a na základě výstupů z dotazníků MŠMT i individuálních dotazníků pro účastníky semináře byly identifikovány tyto problémové oblasti v regionu:

· Kapacity: naprosto nedostatečné kapacity dvoustupňových základních škol ve městě Rudná, v obci Třebotov a Nučice, rozšíření kapacity jednostupňových škol na plnohodnotnou devítiletou školu v Jinočanech, Chýni a Úhonicích (i pro Ptice), rozšíření kapacity jednostupňových škol min o 1 třídu v obci Ořech, Vysoký Újezd a Tachlovice, zcela nová škola pro první stupeň ve Zbuzanech; potřeba navýšení kapacity MŠ – Kosoř, Vysoký Újezd, Chýně, Červený Újezd, Drahelčice). Navýšení kapacit ZŠ se v současné době realizuje v obcích Nučice a Chýně)

· Chybějící prostory speciálních učeben a absence tělocvičen a venkovních hřišť

· Pedagogové + asistenti (nedostatek, špatně se shání, nízká motivace)

· Logopedie

· Podnětné venkovní a vnitřní prostředí (zejména zahrady MŠ)

Rozhovory region Jihozápad:

MŠ Jinočany

MŠ Ořech

ZŠ Rudná

ZŠ a MŠ Nučice

Jinok, z.s.

3. Strategický rámec - projednání vize

Dikuse a schválení níže uvedené vize:

Na území ORP Černošice je zajištěn rovný přístup ke vzdělání každého dítěte a žáka. Dětem a žákům je garantováno právo vzdělávat se alespoň v základním standardu, dostupné vzdálenosti a ideálně též v komunitě, na kterou budou navázány další, i mimoškolní aktivity. Jen takové prostředí napomůže dalšímu růstu a vývoji občansky zdravé, vzdělané, konkurenceschopné a prorodinné generace našich nástupců. 

Proto všechny subjekty působící v oblasti základního a předškolního vzdělávání v obcích ORP Černošice samy i ve spolupráci s ostatními subjekty zajistí dostatek míst v moderně vybavených a k žákům, učitelům i veřejnosti přátelských školách a školách, poskytujících kvalitní vzdělávání.

Popis priorit a cílů -  byly projednány jednotlivé priority a cíle

1. Popis priorit a cílů

	Priority
	1. Kapacita základních a mateřských škol

2. Zajištění kvalifikovaných pedagogů pro základní, předškolní a neformální vzdělávání

3. Usnadnění přechodu dětí z MŠ na ZŠ 

4. Pestré a přitažlivé formy výchovy ke klíčovým kompetencím
5. Společné vzdělávání – zajištění vhodných podmínek pro rozvoj společného vzdělávání v regionu

	Cíle 
a jejich popis
	Priorita 1: Kapacita základních a mateřských škol
Cíl 1A. Zajistit dostatečnou kapacitu zařízení pro předškolní vzdělávání
 

Popis cíle: 

Cílem je zajistit (novou výstavbou, rekonstrukcemi i alternativními formami předškolního vzdělávání) dostatečný počet míst pro předškolní výchovu dětí. Změny je naléhavě nutno dosáhnout v krátkém čase, investice je třeba koncipovat flexibilně pro případné jiné využití.

Cíl 1B. Zajistit dostatečnou kapacitu základních škol
Popis cíle:

Cílem je zajistit (novou výstavbou, rekonstrukcemi) dostatečný počet míst pro žáky v ZŠ. Současně je nutné řešit problém spádovosti. Změny je naléhavě nutno dosáhnout v krátkém čase, investice je třeba koncipovat flexibilně pro případné jiné využití.

Cíl 1C. Zajistit dostatečnou kvalitu a kapacitu doprovodné infrastruktury v ZŠ a MŠ a neformálního a zájmového vzdělávání

Popis cíle:

Cílem je zajistit ostatní doprovodnou infrastrukturu pro ZŠ a MŠ, jako jsou jídelny tělocvičny, hřiště a sportoviště, školní a školkové zahrady, školní družiny a kluby, v kapacitě odpovídající potřebám škol/-ek a regionu a také zajištění odpovídající kapacity pro neformální vzdělávání a zájmové vzdělávání (např. ZUŠ, čtenářské kluby, knihovny, dětské „vědecké“ kroužky atd.).

Priorita 2: Zajištění kvalifikovaných pedagogů pro základní, předškolní a neformální vzdělávání

Cíl 2A. Zajistit potřebný počet kvalifikovaných pedagogických pracovníků pro mateřské a základní školy
Popis cíle:

Cílem je ve spolupráci školských zařízení a samospráv v regionu posílit atraktivitu práce v základních a mateřských školách a získat nové kvalifikované učitele a hledat vhodné formy jejich další podpory.(např. formou finančního příspěvku na dopravu, nabídky bytů, apd.) Kritický stav je v současnosti v mateřských školách a na prvním stupni ZŠ, následovat však bude deficit v určitých kompetencích na druhém stupni. Zvyšování jejich klíčových dovedností.

Cíl 2B. Podpora pracovníků s dětmi a žáky v oblasti neformálního a zájmového vzdělávání

Popis cíle: 

Cílem je ve spolupráci s organizacemi neformálního a zájmového vzdělávání, samosprávami a státní správou posílit možnosti dalšího vzdělávání a zvyšování kompetencí a dovedností těchto pracovníků.

Priorita 3: Usnadnění přechodu dětí z MŠ na ZŠ
Cíl 3A. . Zlepšit jazykovou a logopedickou vybavenost dětí, usnadnění přechodu z MŠ na ZŠ
Popis cíle:

Cílem je podpora logopedie a grafomotoriky, ve spolupráci s rodiči zlepšit slovní zásobu, jazykovou vybavenost a komunikační schopnosti dětí při nástupu do mateřských a základních škol. Nezbytná je spolupráce mezi MŠ a ZŠ a spolupráce MŠ X rodič X odborník.

Priorita 4: Pestré a přitažlivé formy výchovy ke klíčovým kompetencím

Cíl 4A. Využívat přitažlivé formy výchovy  ke klíčovým kompetencím  
Popis cíle:

Cílem je zavádět v mateřských a základních školách pro děti přitažlivé a nenásilné formy výchovy ke klíčovým kompetencím, jako jsou např. čtenářské a matematické gramotnosti, cizí jazyk, přírodní vědy. Pro podporu klíčových kompetencí u dětí i žáků jsou nezbytnou součástí odborné učebny, využívání příkladů dobré praxe a spolupráce škol s rodiči i škol navzájem.

Cíl 4B. Využívat přitažlivé formy výchovy k polytechnické zdatnosti dětí

Popis cíle:

Cílem je vrátit do škol hravost, vlastní tvořivost a kouzlo poznávání a vytváření něčeho nového. Zároveň je třeba zlepšovat manuální zručnost i fyzickou zdatnost dětí. Opět je vhodné využívat příklady dobré praxe, sdílet zkušenosti z jednotlivých škol a spolupracovat s rodiči i širší veřejností, muzei a jinými institucemi, zajistit odpovídající prostory (odborné učebny).


Byly projednány další témata, která nejsou ve výše uvedených prioritách: 

· Spolupráce s knihovnami

· Více mužů do škol, zejména pro polytechnické vzdělávání

· Zapojení odborníků (hlavně pro starší žáky, například při finančním poradenství)

· Méně dětí v třídách je účinnější než asistenti

· Potřeba účelného doškolování pedagogů (v povinných kurzech, kde si mají doplnit vzdělání, se učí náročné, ale zcela nepraktické věci)  
· Náročná spolupráce s rodiči a jejich nezájem o akce pořádané MŠ a ZŠ

4. Diskuse o dotačních možnostech a šablonách

M. Bláhová informovala členy PRSK o konferenci, kterou uspořádalo MAS Dolnobřežansko s partnery 12. dubna 2016 a námětech, které se tam projednávaly (materiály jsou na webových stránkách MAP ORP Černošice) – nedostatek financí na výstavbu a rekonstrukce školských zařízení v okolí Prahy a nedostatek pedagogů.

Dále byla předána informace o plánovaných školeních na šablony MŠMT. 

5. Příprava na příští jednání

Příští jednání se uskuteční po prázdninách a termín bude upřesněn. V případě potřeby je možné diskutovat a rozhodovat emailem. 
Podněty a návrhy mohou členové komise průběžně zasílat na:
blahova.masjihozapad@volny.cz a na příštím jednání bude bod zařazen do jednání a diskuse.

Zapsal M. Bláhová
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